

6-12 ДЕКАБРЯ 2024

ДАЙДЖЕСТ

#97

РОССИЙСКИХ
СМИ

Оглавление

Платежи	03
Облачные сервисы	04
ЦФА и цифровой рубль	05
Искусственный интеллект	06
Информбезопасность	08
Развитие технологий	10
Ипотека	11
FinDevSecOps	11
Резонансные новости	12
ДФТ и участники	15

Платежи

Доля офлайн-платежей смартфонами в 2024 году выросла в 2,5 раза относительно прошлого года

Аналитики Банка Русский Стандарт изучили статистику бесконтактных покупок в офлайне с января по ноябрь 2024 года. Сюда вошли платежи по QR-коду через СБП, с помощью NFC-табличек через СБП, а также с помощью национальных платежных сервисов через приложения СБПэй и Mir Pay.

Источник:



plusworld.ru

Ozon Банк запустит собственную банкоматную сеть в 2025 году

В 2025 году OZON планирует реализовать пилотный проект по установке первой партии банкоматов, чтобы оценить спрос клиентов. К использованию рассматривается оборудование, прошедшее проверку возможности адаптации для обработки денежной наличности, без привлечения иностранных юридических и физических лиц.

Источник:



plusworld.ru

У ВТБ появился собственный сервис бесконтактной оплаты

ВТБ запустил сервис бесконтактной оплаты ВТБ Pay, сообщила пресс-служба банка. С его помощью клиенты ВТБ могут совершать покупки смартфоном на базе Android с NFC на кассах магазинов и снимать наличные в банкоматах. Подключить карту к платежному сервису можно в приложении «ВТБ Онлайн». Для оплаты на кассе нужно разблокировать телефон и приложить его к терминалу.

Источник:



banki.ru

«АТОЛ Pay» и «Газпромбанк» расширяют возможности для клиентов

АТОЛ Pay интегрировал эквайринг от Газпромбанка со своей универсальной платёжной платформой. Теперь у клиентов АТОЛ появился доступ к процессингу Газпромбанка со ставками от 0,44% до 2,28%. Подключение интернет-эквайринга доступно в личном кабинете.

Источник:



plusworld.ru

Платежи

В России заработал сервис оплаты по биометрии Сбера

Сервис Сбербанка «Оплата улыбкой» стал доступен клиентам любого банка, говорится в сообщении пресс-службы кредитной организации. Граждане РФ, достигшие 18 лет, смогут оплачивать покупки по биометрии вне зависимости от того, клиентами какого банка они являются.

Источник:



1prime.ru

В НСПК назвали число выпущенных карт «Мир»

Число выпущенных карт «Мир» по данным на ноябрь 2024 года достигло 382 миллионов штук, а их доля на рынке по объему платежей составляет 64%, рассказал журналистам глава Национальной системы платежных карт (НСПК) Дмитрий Дубынин.

Источник:



1prime.ru

Облачные сервисы

Облачную инфраструктуру используют 64% российских компаний

Облачные технологии становятся всё более распространёнными. Согласно исследованию «Лаборатории Касперского» и CNews Analytics, 64% российских компаний пользуются облачной инфраструктурой – причём как крупные, так и небольшие организации. В большинстве компаний есть как облачная, так и локальная инфраструктура (54%). Более трети используют только локальную инфраструктуру (35%), 10% – только облачную.

Источник:



cnews.ru

ЦФА и цифровой рубль

Объем выпуска ЦФА вырос в пять раз в 2024 году

Объем выпуска цифровых финансовых активов (ЦФА) на российском рынке с начала года вырос в пять раз и превысил 273 млрд рублей. Об этом пишет ТАСС со ссылкой на заявление первого заместителя председателя Банка России Владимира Чистюхина.

Источник:



tass.ru

РУСАЛ разместил дебютный выпуск ЦФА на алюминий на платформе «Цифровые активы» Сбера

На платформе «Цифровые активы» Сбера МКПАО «ОК РУСАЛ» опубликовало решение о выпуске цифровых финансовых активов (ЦФА) на денежное требование. Объем прав по ЦФА привязан к рыночной цене алюминия. Выпуск такого ЦФА позволяет эмитенту привлечь финансирование в цифровом товаре, а потенциальным инвесторам — поучаствовать в динамике цен на сырьевой актив.

Источник:



comnews.ru

Искусственный интеллект

Сбер нарастит объемы по сделкам оборотного кредитования за счет искусственного интеллекта

Сбер планирует к 2027 г. увеличить показатель по сделкам оборотного кредитования для крупного и среднего бизнеса с использованием моделей искусственного интеллекта до 97%. Аналитики считают достижение такого показателя для Сбера амбициозной целью, так как с ростом шаблонов идет деградация данных.

Источник:



comnews.ru

Исследователь Yandex Research создал опенсорс-проект для сокращения расходов на внедрение нейросетей

Исследователь из научного отдела «Яндекса» Владимир Малиновский разработал сервис для запуска большой языковой модели с восьмью млрд параметров на обычном компьютере или смартфоне – через интерфейс любого браузера. Такой подход может значительно сократить расходы корпораций, стартапов и исследователей на вычислительные мощности, что сделает разработку и использование LLM дешевле.

Источник:



cnews.ru

77% россиян ожидают положительных изменений от ИИ-технологий

77% россиян ожидают положительных изменений от массового внедрения и использования технологий искусственного интеллекта. Таковы результаты исследования «СберСтрахования жизни». Об этом CNews сообщили представители Сбербанка. Как показал опрос, 69% россиян убеждены: дальнейшее развитие и повсеместное внедрение искусственного интеллекта поможет изменить жизнь общества в лучшую сторону.

Источник:



cnews.ru

Сбер представил свое первое «умное» кольцо

На международной конференции AI Journey в Москве Сбер представил новое носимое устройство – «умное» кольцо Sber, которое будет отслеживать частоту сердечных сокращений, температуру, сатурацию. Отличительная особенность устройства – интеграция искусственного интеллекта от «Сбера» – нейросетевой модели GigaChat MAX.

Источник:



rbc.ru

Искусственный интеллект

«Яндекс» запустил «Документы» со встроенной YandexGPT

«Яндекс» представил новые онлайн-редакторы текстовых документов и таблиц. Они созданы на базе собственной технологической платформы «Яндекса», а в текстовый редактор встроена нейросеть YandexGPT 4, которая упрощает работу с текстом. Оба редактора бесплатные и пока доступны в бета-режиме.

Источник:



cnews.ru

«Ростелеком» представил ежегодное исследование развития глобальных треков цифровизации

Искусственный интеллект (ИИ) подтвердил статус главного глобального тренда уже шестой год подряд. В топ-3 треков произошли важные изменения: по интегральной оценке, на второе место вышел диджитал в интересах здоровья (E-health), а на третьем месте оказалась вычислительная биология (Computational biology), поднявшись сразу на пять строчек.

Источник:



comnews.ru

В МИФИ создана нейросеть для расчета голограмм

Сотрудниками Лаборатории фотоники и оптической обработки информации НИЯУ МИФИ разработали оригинальную нейросеть для расчета и синтеза голографических изображений.

Источник:



cnews.ru

Информбезопасность

Онлайн-мошенники придумали новую схему обмана россиян, ищущих работу

Мошенники придумали новый способ распространения вредоносного ПО через объявления с вакансиями. Злоумышленники выдают себя за работодателей и предлагают жертвам заполнить анкету вакансии и пройти оплачиваемые курсы, а на самом деле присылают ссылку на вредоносное приложение.

Источник:



cnews.ru

Big Data МТС разработала решение для предупреждения банков о попытках мошенничества в реальном времени

МТС сообщает о том, что разработала новое решение для борьбы с телефонным мошенничеством, которое позволяет банкам в реальном времени оценивать вероятность подозрительных действий в адрес своих клиентов и получать уведомления. С использованием сервиса МТС точность выявления мошеннических действий выросла на 45%.

Источник:



cnews.ru

Объем хищений с банковских счетов россиян оказался рекордным за 4 года

В июле-сентябре 2024 года российские банки зафиксировали 348,6 тыс. операций, совершенных без согласия клиентов-физлиц и юрлиц, на 9,3 млрд руб., сообщил Банк России. Это рекордный квартальный объем за все время раскрытия статистики, с 2020 года.

Источник:



rbc.ru

«Солар»: более четверти всех кибератак в мире нацелены на российскую инфраструктуру

По данным центра исследования киберугроз Solar 4RAYS ГК «Солар», на Россию пришлось 28% срабатываний, зафиксированных сетью сенсоров и ханипотов в III квартале 2024 г. Таким образом, Россия находится на 2 месте по числу нацеленных на нее кибератак, на первом – США (где было зафиксировано 37% всех срабатываний). Также среди наиболее атакуемых стран Канада, Швейцария, Сингапур.

Источник:



cnews.ru

Информбезопасность

ВТБ предупредил россиян об изощренном способе обмана

Мошенники стали придумывать изощренные способы обмана, изучая рабочее окружение россиян и используя это против них, предупредил зампреда правления ВТБ Георгий Горшков. Мошенники изучают поведение и привычки россиян. При этом, если раньше анализ происходил на обобщенном уровне, сейчас злоумышленники детально изучают клиентский профиль.

Источник:



banki.ru

«Яндекс Практикум» подготовит специалистов по информационной безопасности

«Яндекс Практикум» запустил новый курс «Специалист по информационной безопасности», рассчитанный на подготовку студентов с нуля. Платформа поможет вывести на рынок труда около 600 специалистов в сфере кибербезопасности в течение 2025-2027 гг.

Источник:



cnews.ru

Траты банков на обеспечение инфобезопасности вырастут только на размер инфляции

В 2022 году соответствующие бюджеты кредитных организаций росли на 15%, в 2023 году – на 20%, а в 2024 году – на 30%. Оценка основана на открытых источниках – тендеры, закупки, запросы, пресейлы, финансовые отчетности, – пояснил руководитель направления по работе с финансовым сектором «Информзащиты» Денис Сенюков.

Источник:



plusworld.ru

Развитие технологий

«Ростелеком» построил новую архитектуру личного кабинета с помощью ПО VK Tech

«Ростелеком» перевел личный кабинет абонентов на новую архитектуру. У сервиса повысилась скорость и стабильность работы при растущих нагрузках, а также появились новые возможности для внедрения бизнес-решений.

Источник:



cnews.ru

MTC Web Services в два раза увеличит мощности одного из крупнейших ЦОДов России – GreenBushDC

MTC Web Services (MWS), входит в группу MTC, сообщает о старте работ по расширению собственного мегаЦОДа MTC в подмосковном Зеленограде – GreenBushDC. В ходе расширения в дата-центре появится более 650 новых стойко-мест, а общая мощность ЦОДа вырастет более чем в два раза.

Источник:



cnews.ru

T-банк выложил большую языковую модель на 32 млрд параметров в открытый доступ

Группа «Т-Технологии» (Т-банк) открыла доступ к двум большим языковым моделям (LLM): T-Pro на 32 млрд параметров (переменных) и обновленной T-Lite на 7 млрд параметров. Большее число параметров позволяет моделям учитывать больше контекста и особенностей языка, лучше запоминать информацию, делать более точные и сложные выводы.

Источник:



vedomosti.ru

В интернет-банкинге «СберБизнес» появились новые возможности в части электронного документооборота

«СберБизнес» предложил предпринимателям сервис формирования актов выполненных работ. Сервис «Формирование актов» поможет клиентам создавать и отправлять акты выполненных работ своим контрагентам различными способами. Услуга доступна всем пользователям «СберБизнес» бесплатно и не требует дополнительного подключения.

Источник:



cnews.ru

Ипотека

Минфин утвердил новый механизм субсидирования семейной ипотеки

Минфин утвердил новую редакцию решения о порядке выделения субсидий госкорпорации ДОМ.РФ в рамках программы семейной ипотеки, что позволит увеличить общую сумму лимита с 6,25 до 8,65 трлн рублей и внедрить более гибкий механизм использования банками этого лимита, сообщает сайт министерства.

Источник:



plusworld.ru

FinDevSecOps

beeline cloud запустил бесплатный курс по Cloud DevSecOps

beeline cloud объявляет о запуске бесплатного образовательного курса Cloud DevSecOps, направленного на обучение разработчиков безопасному коду и интеграции принципов информационной безопасности в процесс создания приложений.

Источник:



beelinenow.ru

Резонансные новости

Портфель ответственного финансирования Сбера превысил 3,7 трлн рублей

Объем портфеля ответственного финансирования Сбера с начала года вырос на 27% и достиг 3,7 трлн рублей. Об этом сообщил первый зампреда правления Сбербанка Александр Ведяхин в ходе Дня инвестора. При этом основную долю составили ESG-кредиты, а объем социальных кредитов увеличился вдвое.

Источник:



iz.ru

Сбербанк: каждая вторая компания использует CRM-системы для работы с клиентами

Почти половина опрошенных компаний (49%) внедрили в свои бизнес-процессы CRM-системы для взаимоотношений с клиентами (Customer Relationship Management – управление взаимоотношениями с клиентами). Остальные 51% компаний дела ведут по старинке в таблицах (52%), а с клиентами работают посредством мессенджеров (50%), электронной почты (46%) и соцсетей (30%).

Источник:



cnews.ru

«Авито» начал тестировать бесплатную доставку из-за границы

«Авито» запустил доставку товаров в Россию из-за рубежа: продавцы, осуществляющие такую доставку, получили значок «Товары из-за рубежа», пишет Forbes. Сейчас на платформе есть примерно 200 тыс. товаров с доставкой из Китая. В их числе одежда, обувь, аксессуары, товары для дома и инструменты.

Источник:



cnews.ru

На создание российских базовых станций 2G, 4G и 5G в следующие два года выделят почти 17 млрд руб.

В России в 2025–2027 годах на создание отечественных базовых станций (БС), поддерживающих 2G, 4G и 5G, будет выделено 16,84 млрд руб., из которых 8,2 млрд руб. – из бюджета. Средства запланированы в федеральном проекте «Отечественные решения», который входит в национальный проект «Экономика данных и цифровая трансформация государства».

Источник:



ict.moscow

Резонансные новости

Мосбиржа разработала стандарты проведения IPO для российских компаний

Московская биржа подготовила стандарты проведения первичного публичного предложения акций (IPO) для компаний, желающих разместиться на ее площадке. Цель документа – познакомить будущих эмитентов с лучшими практиками размещений и укрепить доверие инвесторов к фондовому рынку.

Источник:



vedomosti.ru

«Яндекс Маркет» начал продажи автомобилей

«Яндекс маркет» начал продавать автомобили – это новая категория товаров на маркетплейсе. Теперь покупатели смогут искать и сравнивать автомобили на единой площадке, чтобы выбрать наиболее подходящий вариант. Сервис уже доступен для жителей Москвы, а в следующем году он появится и в других городах.

Источник:



tass.ru

ВТБ выкупил «Почта банк» за 36 миллиардов рублей

«Почта России» продала свою долю в «Почта банке» ВТБ за 36 миллиарда рублей, сообщил глава Минцифры РФ Максют Шадаев, выступая на заседании комитета Совета Федерации по экономической политике.

Источник:



1prime.ru

Рынок виртуализации ПО в России к 2030 г. достигнет 50,4 миллиардов

К 2030 г. объем российского рынка ПО для развертывания и управления виртуальными серверами достигнет 50,4 млрд руб. при ежегодном росте сегмента более чем на 20%. Участники рынка связывают рост с политикой импортозамещения в России и потребностью бизнеса в обновлении ИТ-инфраструктуры и различного рода софта.

Источник:



cnews.ru

Резонансные новости

Минцифры предложило ограничить использование иностранных мессенджеров в рабочих целях

Минцифры предлагает ограничить использование сервисов обмена мгновенными сообщениями в рабочих целях в ряде сфер деятельности. Такие положения включены в законопроект о внесении изменений в ряд законодательных актов, подготовленный министерством.

Источник:



comnews.ru

Yandex B2B Tech откроет доступ к онлайн-офису «Яндекс 360» по модели on-premise

Yandex B2B Tech, подразделение «Яндекса», которое развивает технологии для бизнеса, предоставит организациям возможность использовать сервисы «Яндекс 360 для бизнеса» по модели on-premise – то есть развернуть их на своей собственной инфраструктуре.

Источник:



cnews.ru

«Ростелеком» назначен единственным исполнителем работ по развитию инфраструктуры электронного правительства

Распоряжением правительства «Ростелеком» назначен единственным исполнителем осуществляемых Минцифры России в 2025 году в ходе реализации госпрограммы «Информационное общество» закупок работ, необходимых для развития инфраструктуры электронного правительства.

Источник:



d-russia.ru

АФТ и участники

Альянс в сфере ИИ и АФТ создали клуб по развитию ИИ в финансах

Альянс в сфере искусственного интеллекта и Ассоциация ФинТех 12 декабря 2024 года подписали соглашение о создании нового отраслевого клуба под названием «Искусственный интеллект в финансовой отрасли». Церемония подписания состоялась с участием Андрея Белевцева, старшего вице-президента и руководителя блока «Технологическое развитие» Сбербанка и Максима Григорьева, генерального директора АФТ.

Источник:



bosfera.ru

В Ассоциации банков России обсудили перспективы внедрения Open API

Директор по развитию открытых данных и экосистем Ассоциации ФинТех Анастасия Каючкина рассказала о вариантах взаимодействия участников в среде открытых API, включая профессиональных посредников – агрегаторов счетов и поставщиков технических услуг по подключению к среде Открытых API.

Источник:



asros.ru